



人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第8043號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



星雲大師
《隨堂開示錄》
教育講習 35
忍的力量 3-1
詳見9版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	29.375	30.045
歐元	29.84	31.18
港幣	3.639	3.843
日圓	0.2099	0.2227
人民幣	4.341	4.503

註：新台幣昨收29.765元 貶值2分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲/跌
台灣集中市場	14349.20	▲ 132.14
台灣店頭市場	173.18	▲ 2.30
東京日經	26423.47	▲ 269.66
香港恆生	21853.07	▲ 22.72

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	26 ~ 35	晴午後陣雨
桃園	25 ~ 33	晴午後陣雨
新竹	26 ~ 32	晴時多雲
台中	27 ~ 34	陰陣雨
南投	25 ~ 34	多雲陣雨
嘉義	26 ~ 34	陰陣雨
台南	27 ~ 32	陰陣雨
高雄	28 ~ 33	陰陣雨
花蓮	26 ~ 32	晴時多雲
台東	26 ~ 32	晴時多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	25~32	香港	27~32
曼谷	27~33	福州	26~34
雪梨	14~16	昆明	18~28
洛杉磯	17~22	武漢	24~33
紐約	21~30	上海	28~37
里約	18~30	南京	26~28
日內瓦	15~28	西安	25~37
倫敦	13~24	青島	24~26
羅馬	21~33	北京	21~30
約堡	9~18	瀋陽	23~26



打字機字母繪成畫

英國25歲藝術家庫克 (James Cook) 從事打字機藝術8年，利用符號、字母等作畫，起初從直線居多的建築物下手，後來畫人臉也不成問題。他在晴空下，用符號、數字、W跟P等字母畫英國國會大廈西敏宮；畫肖像時，他用括號重現瞳孔，用符號@描繪膚色，因為@占的面積大；一幅畫耗時4、5天至1個月不等。他近日舉辦展覽，讓民眾也嘗試用打字機作畫。



圖/法新社、庫克IG



大氣高壓擴大 西葡千年最乾

200年來溫室氣體汙染增加 「亞速高壓」也明顯擴張 冬雨減少 嚴重影響作物

【本報綜合外電報導】研究指出，氣候變遷驅使北大西洋上方一個大氣高壓系統範圍擴大，導致葡萄牙和西班牙部分地區，出現1000年以來最乾燥氣候，恐怕將對當地葡萄和橄欖生產帶來嚴重影響。

法新社報導，北大西洋上方，順時針旋轉的高壓帶「亞速高壓」(Azores High)，對於西歐天氣和長期氣候趨勢，有著重大影響。

美國研究人員發表在英國期刊《自然地球科學》(Nature Geoscience)的一項新模擬研究發現，此一高壓系統「過去100年來已經劇烈改變，北大西洋氣候出現的這些改變過去1000年來史無前例」。

此研究運用氣候模型，對過去1200年進行模擬，發現這個高壓系統於人類溫室氣體汙染開始增加時，也就是約200年前開始，涵蓋更大



範圍。隨著全球暖化，此一趨勢於20世紀更為顯著。

伊比利半島 成農業脆弱地區

作者群接下來又對保留在葡萄牙鐘乳石中的數百年雨量證據進行研究，發現亞速高壓規模擴大的同時，地中海西部冬季也變得更乾燥。

今年2月西班牙的乾旱危機，意外讓沉沒水底30年的阿賽雷多村(Aceredo)重新浮現在世人眼前，其附近地面乾裂。圖/美聯社

研究引述預測指出，相關地區的降雨，到本世紀末可能還會進一步減少10%至20%，使得伊比利半島(Iberian Peninsula)在農業上成為「歐洲最脆弱地區之一」。

他們警告，由於溫室氣體濃度增加，亞速高壓系統在21世紀還會繼續擴大，這使得伊比利半島出現乾旱氣候的風險日增，對主要農作生產造成威脅。

作者群指出：「我們的研究結果，對於預測21世紀西地中海水文變遷，具有重大影響。」

對這個地區生態和經濟健全至為關鍵的冬雨，正持續減少，尤其是在20世紀下半葉期間。

西班牙橄欖 本世紀內大減產

與此同時，研究預測2100年以前，西班牙南部橄欖產量將會減少30%。

人們已在想方設法適應氣候變遷，例如將葡萄園移到更高海拔地區，並且就更耐熱品種進行試驗。

去年春季霜凍嚴重，法國葡萄生長遭到破壞，科學家發現這更有可能是氣候變遷所造成的。由於葡萄更早出芽，因此也更容易受損。

葉倫、劉鶴通話 美可望取消對陸懲罰關稅

【本報綜合外電報導】美國總統拜登可能在近期宣布，取消部分對中國大陸進口貨物加徵的關稅。美國財政部長葉倫於當地時間4日與大陸國務院副總理劉鶴視訊通話，雙方就宏觀經濟形勢、全球產業鏈供應鏈穩定等議題交換意見。劉鶴在會中對「美國取消對大陸加徵關稅和制裁」、「公平對待大陸企業」等問題表達關切。

《華爾街日報》報導，拜登可能在本周宣布，取消對部分進口大陸產品所加徵的懲罰性關稅措施，包括暫停徵收服飾及學校用品的懲罰性關稅，並推出一項廣泛的架構，允許進口商提出豁免申請。

據報導，在拜登政府內部，葉倫力主暫停徵收，認為懲罰性關稅對美國經濟是一大拖累，且一些因襲的關稅項目不具戰略意義，也解決不了大陸不公平貿易行為的問題，強調應重新建構對大陸產品的關稅體制，而取消一些項目將能減輕美國消費者的負擔。

另一派以貿易代表戴琪和國安顧問蘇利文為首，認為關稅是能使大陸讓步的有利籌碼，主張在取消部分關稅的同時，須配合其他措施向北京當局施壓，使大陸改變一些對美國企業與勞工不利的行為。

彭博報導，拜登最快本周宣布取消部分對大陸加徵的關稅，但未下



美國財政部長葉倫(左)、中國大陸國務院副總理劉鶴(右)討論全球供應鏈穩定等議題。圖/法新社、中央社

最終決定，有機會延遲。大陸外交部發言人趙立堅5日說：「取消全部對華加徵關稅，有利於中、美兩國，有利於整個世界。」

他聲稱，據美國智庫估算，取消全部對大陸加徵的關稅，將使美國通膨率下降1個百分點，早日取消，消費者和企業就能早受益。